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FECHA: Yumbo, Valle, Diciembre 19 de 2024 
HORA: De 07:10 hasta las 08:21 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BEN ITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 200 DEL 18 DE DICIEMBRE DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 200 DEL 18 DE DICIEMBRE DE 2024. Fue enviada a los 

honorables concejales, puesta en consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDOS PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. Si, los 

hay sobre la mesa. PROYECTO 1. Trámite Proyecto de Acuerdo No. 36'POR MEDIO DEL CUAL 
SE ACTUALIZA EL ESTATUTO ORGANICO DE PRESUPUESTO PARA EL MUNICIPIO DE 
YUMBO Y DE SUS ENTIDADES DESCENTRALIZADAS" Concejal ponente: OSCAR URIBE, se 
dictan otras disposiciones por ajustarse a la Constitución Nacional y a la Ley, así: Lectura Informe 
de Comisión; Lectura de la Ponencia para Segundo Debate, leída, puesta en consideración y 
aprobada: Articulado en bloque (108 artículos), título y preámbulo, puesto en consideración en su 
orden y aprobados. La señora Presidenta pone en consideración que el proyecto sea acto 
Administrativo Municipal y aprobado; La señora Presidenta ordena enviarlo al Despacho del 
señor Alcalde para la respectiva sanción. 

Elaboró: claudia Ramírez. contratista. 
Revisado: Paola Andrea Muñoz. Técnico (E) 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 
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6. PROPOSICIONES. No, las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. No las hay sobre la mesa. VARIOS. Si, tenemos personas inscritas. Señor 
Jorge Calderón Edil comuna3, tema agradecimientos. agradecimiento a este honorable concejo 
que han estado desde el inicio de este año acompañándonos, ha sido de gran aprendizaje, para 
mí es placentero, me enorgullece poder haber llegado hasta el final del año y gracias al voto de 
confianza de mis compañeros ser presidente de la comuna 3, esta junta administradora ha estado 
en un proceso de aprendizaje donde nosotros en este momento podemos decir que son muchas 
cosas las que nos deja, una gratitud enorme para con toda la comuna, los presidentes de las 
juntas de acción comunal de nuestra comuna 3, de los 12 barrios, con los cuales nosotros 
pudimos interactuar, articular trabajos, darle los agradecimientos al Señor alcalde Ruiz por haber 
permitido que este proceso se diera y en este momento podemos decir que estamos culminando 
este año con un balance muy positivo, damos los agradecimientos a Daisy Mancilla como 
presidenta este concejo, a William Jaramillo, en general a todos los concejales que en realidad 
nos han estado acompañando. La presidente DAISY MANCILLA, todos los comuneros saben que 
este Concejo ha estado presto para apoyarlos y seguiremos trabajando de la misma manera. 
INSCRITO 2. señora Catalina Pluas, Edil comuna 3. Tema agradecimientos. Les damos los 
agradecimientos a todos los concejales que aunque no somos de los mismos partidos políticos 
siempre vimos un trabajo y un apoyo de ustedes incondicional, gracias a la doctora Daisy, al 
concejal William, al concejal Horacio, a la directiva del Concejo que nos apoyó en todo momento, 
a todos los concejales Andrés Cruz, a todos queremos ratificar el trabajo que se vino haciendo y 
decirles que seguimos trabajando como ediles, El nuevo presidente de la junta administradora 
local de la comuna 3 es Marta Cecilia Roldán, como vicepresidente quedó Juan Guillermo 
Pazmiño, como secretario quedó Jorge Eliécer Calderón, como secretario suplente Angie 
Estefanía Herrera y en la parte de comunicaciones quien les habla Catalina Púas. La presidente 
DAISY MANCILLA, Gracias por el trabajo que han venido desarrollando por nuestra comunidad y 
cuenten siempre con nuestro respaldo. INSCRITO 3. Señor Pedro Nel Peña, tema de invitación 
día internacional del habitante de calle. Venimos trabajando con un tema que se llama comedor 
comunitario para habitante de calle y vendedores ambulantes, aquí en el parque Belalcázar en 
las diferentes barrios del Municipio de Yumbo y ya desde el año pasado y este año 
institucionalizamos un evento que se llama el Día Internacional del habitante de calle, que se 
celebra el 20 de diciembre del 2024, en el parque nos ven repartiendo almuerzos vendemos a 
2000 a 3000 pesitos, los donamos con la ayuda de varios empresarios, cero política, todo es 
labor social y venimos hoy a invitarlos concejales a este gran evento que realiza mañana 20 de 
diciembre del 2024, gracias Andrés Felipe Muñoz el concejal que siempre se ha vinculado con 
nosotros, los invitamos a ustedes concejales que lo hagan de corazón ya tenemos las gallinas 
para el almuerzo, falta la cena navideña vamos a hacer una natilla, buñuelos y dulce para darle 
la cena navideña, falta compran los materiales para preparar estos alimentos, ellos no son mala 
gente que pronto la misma circunstancias de la vida los han llevado hacer habitantes de calle, los 
invito que pongan la mano el corazón hoy y nos colaboren para esta cena navideña. Concejal 
ANDRES CRUZ, el día de hoy promoviendo la participación ciudadana de la misma manera que 
a los líderes sociales como Peña que hacen esta gran labor por el habitante de calle, quería 
primero que todo a la mesa solicitarle una información que día tras día, me preguntan algunas 
personas de la zona rural y algunas personas del trazado que conduce a la Cumbre, resulta y 
acontece que durante este año tuvimos una reunión con la gobernación en el coliseo de la sexta 
con sexta y ahí, nos colocaron a consideración diferentes obras que se pudiesen realizar en el 
Municipio de Yumbo dependiendo por cuál hora votaba más la comunidad, en ese momento 
nosotros emprendimos la gran labor de empezar a fomentar y a motivar a las personas para que 
participaran y empezaran a priorizar y votaran por la obra de la vía que conduce a la Cumbre - 
Yumbo - Cumbre, para que no quedemos por fuera de este enunciado, pero hoy nos estamos 
preguntando, ¿cuándo inicia la obra? hoy nos estamos preguntando cuándo va a empezar esa 
gran obra que finalmente le va a dar solución a esta problemática de movilidad que genera los 
grandes daños que tiene la vía, para los que la hemos recorrido de una manera permanente pues 
sabemos que tiene grandes daños por ejemplo en la en la parte que conocemos como la 
Balastrera Solamente se puede utilizar Un carril porque la vía está muy mala y en estos días se 
había ido la banca Y entonces prácticamente quedaba medio carril para poder transitar, 
problemas e inconvenientes que genera esto, incluso para los ciclistas que día tras día, hacen 
algunas actividades y quedan arriesgando su vida en este sector, también tenemos más 
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adelantico para los que somos de Yumbo los pailones, todavía por el por debajo del cemento está 
socavada, no la sostiene la tierra y se puede generar hundimientos de la misma manera en todo 
el recorrido de lo que conocemos por los charcos múltiples huecos, fracturas de la losa y así 
mismo llegamos a Santa Inés con diferentes problemáticas porque ya son huecos sobre la losa o 
sobre la vía que conduce al sector de la Cumbre, hay innumerables daños causados por estos 
camiones que bajan el pino, creemos nosotros como comunidad que estamos siendo afectada y 
que nos gustaría también escuchar de parte de la Administración municipal, de la secretaría de 
movilidad, qué alternativas hay con esos camiones, porque es que nos dañan la vía, incluso 
algunos vecinos se quejan de que esa vibración daña sus casas y qué podemos hacer para 
mitigar esta problemática, como también de una manera muy puntual preguntarle a la secretaría 
de infraestructura departamental Para cuándo tiene planificado ejecutar este tipo de obras, de 
esta vía que les he nombrado que conduce de Yumbo a la Cumbre, para nosotros como les digo 
es muy importante también estar preparados también como comunidad, empezar a hacer esa 
auditoría o ese seguimiento ese acompañamiento para que las obras queden bien hechas y para 
que de pronto no nos va a pasar lo que en la administración pasada de acá del Municipio de 
Yumbo que prometieron intervenir desde San Miguel hasta el sector conocido como el puente de 
las viejitas y llegaron solo hasta la Trinidad, porque por una mala planificación no se dieron 
cuenta de que había que intervenir alcantarillado y que había que hacer unos muros de 
contención, la idea es que no vuelva a suceder esto de que no nos cojan con los calzones abajo. 
que estemos preparados que estemos participativos que se construyan las obras que 
necesitamos y cómo las necesitamos, para eso necesitamos de hecho la participación activa 
ciudadana y mucho más por medio de los ediles, las juntas de acción comunal, que podamos 
hacer esa transversalidad que nos permita comunicarnos entre todos denunciar lo que está mal, 
exaltar lo que está bien y empezar nosotros a sacar ese municipio adelante. El Vicepresidente 
WILLIAM JARAMILLO, de parte de la mesa directiva por favor tramitar e impulsar las solicitudes y 
las consultas que requiere concejal con respecto al tema de la vía Yumbo - la Cumbre y los otros 
temas tocados. 

8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la 
presidente citó para el 20 de diciembre de 2024, a partir de las 07:00 horas, según proposición 
presentada y aprobada. 

DAISY MANCILLA ANGULO URIEL URBANO URBANO 
Presidente Secretario general 
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